

“我最亲爱的祖国，你是大海永不干涸，永远给我，碧浪清波，心中的歌……”金秋甬城，山河壮丽，红旗飘扬。国庆将至，喜迎新中国70华诞的欢歌，回荡在驻甬部队驻地的各个角落。

与此同时，宁波各大主要广场，人们虔诚仰望，鲜艳的五星红旗随风飘扬，《义勇军进行曲》荡气回肠，所有人都肃然起敬。在烈士陵园里，人们深情缅怀，战争的硝烟远去，革命烈士纪念碑巍然屹立，一个声音穿越历史——“为了新中国，前进”。

同升一面旗，共祭英烈，携手奋进 宁波军民共迎新中国70华诞

记者 王晓峰 通讯员 刘亚迅 杨哲



武警宁波支队官兵苦练升旗仪式，迎接国庆到来。(胡港 王晓峰 摄)

同升一面旗，理想和信仰有传承

■我想对你说——

⑤五星红旗：从义勇军进行曲响起，到您高高飘扬只有2分06秒。为了这一刻，宁波军民前赴后继奋斗了数十年。

最近几天，在东部新城市民广场，有一队“橄榄绿”吸引了无数人的眼球。

烈日之下，武警宁波支队国旗

护卫队正在紧锣密鼓地练习着升旗仪式，准备迎接国庆到来。踏步、正步、齐步……伴随着铿锵有力的口令声，30名护旗手以挺拔的身姿、利落的动作，迈着铿锵有力的步伐向升旗台前行……

“敬礼！”全体官兵庄严肃穆，面向国旗敬礼，以崇高的军礼向伟大的祖国致敬。威严的军容，飘扬在空中的五星红旗，提前来欣赏排练升旗仪式的群众怀着无比激

动的心情齐唱国歌，心中满怀对祖国的热爱。

70年强国征程波澜壮阔，70年沧桑巨变举世瞩目。翻阅宁波的历史，就是党领导宁波军民的奋斗史，多少仁人志士为此献出了宝贵的生命。

在中央档案馆，陈列着一部泛黄的党章，这是我们党现存的第一部党章。党章的背后，是一段百年守护史。



武警宁波支队官兵正在苦练升旗仪式。(胡港 王晓峰 摄)

军民共祭英烈，不忘初心和使命

■我想对你说——

④革命先烈：从山河破碎、风雨飘摇的旧世界，到富强、民主、文明、和谐、美丽的新中国，如今这盛世如您所愿。

70年沧桑巨变，风雨兼程；70年峥嵘岁月，砥砺前行。唯有不忘初心，方能始终。

日前，驻甬部队某部分批赴余姚四明山等地烈士陵园，和当地群

众一起举行公祭活动，共同继承传统、仰望崇高、砥砺精神、缅怀追思革命先烈的丰功伟绩，以此迎接烈士纪念日到来。官兵和群众一起向烈士敬献花圈并集体默哀，每人还向纪念碑敬献一束菊花，寄托哀思、告慰烈士。

现场工作人员讲解了烈士为人民幸福、民族复兴而奋斗的事迹，令官兵和群众为之动容。

连德生烈士，曾组织领导电车工人参加“五卅”大罢工，参加过上

海工人的三次武装起义。红军长征后受命“潜伏”在苏区，于1953年在执行任务时牺牲。但因为保密、通联等原因，他的名字和事迹并不为人知晓，直到1975年上虞民政局接到上级民政部门关于追认连德生为烈士的文件，这位中共早期党员，终于显露他高大伟岸的身影。

李敏烈士，用文字宣扬真理，组织群众、领导革命，与顽敌作斗争。1944年不幸被捕，敌人看着她

瘦弱身躯，以为她一定禁不住严刑拷打，能够从她口中得到珍贵情报。可一番残酷手段与糖衣炮弹下来，最终空手而归。后来，李敏被气急败坏的敌人杀害……

人生来都是为了追求幸福，什么是幸福？腰缠万贯、儿孙满堂是一种，功成名就、著作等身是一种，闲云野鹤、睡到自然醒也是一种。但这些都与共产党人无关，他们最大的幸福是人民的幸福，他们最大的梦想是民族的复兴。

英气长存振天宇，忠魂不灭励后人。祭扫活动结束后，来自部队和地方的新党员，在烈士墓前，面对党旗庄严宣誓：“……为共产主义奋斗终生，随时准备为党和人民牺牲一切……”

不断增强，歌颂了军民在建设海洋强国的历程中付出的辛劳与汗水。

《难忘岁月》展现了奋战在经济建设战线上几代人的隔空对话，追忆祖国经济腾飞的伟大历程。而伴随着海洋经济的崛起，人民海军也在转型重塑，变大变强，为海上安全保驾护航。这新时代赞歌是献给新中国的生日礼物，也是对祖国的深情诉说：强军征程已开启，强军战歌正唱响。

如今，随着国家的日益强大，新时代对部队提出了更高要求——聚焦实战打仗，强化打赢本领。驻甬某保障部队于此轮军队规模结构和力量编成改革中涅槃重生。作为一支专司综合保障的部队，他们时刻以“行不行”“能不能”“有没有”的备战精神拷问自身，以被保障部队的需求为牵引大抓练兵备战，开展满意度调查，点对点发力解决瓶颈问题；分层次加大训练力度，从打基础、强技能、求突破三个不同层面因材施教、因人施教，逐步提升打赢能力。

军民一家亲，共筑中国梦，在缅怀和展望间，军地共同忆苦思甜，为祖国喝彩，以更加饱满的热情，投身到强国强军事业之中。

老兵新传

被追着表扬，又一“网红”辅警出现 这位退役老兵连着半月扶老太过马路

记者 王晓峰
通讯员 高志成 谢建波

9月9日，奉化有一“网红”辅警跳江勇救落水者，赢来一片“点赞”。9月11日，记者获悉，又有“网红”辅警出现：海曙交警大队一辅警连着半月扶老人过马路，对方“追上门”要表扬他。这位辅警是一位退役老兵。

这事还得从一个电话说起。前天，海曙交警大队接到一位76岁吴姓老太太打来的电话。她说，想要表扬一位在南站那边执勤的“民警”。她不知道对方的名字，只知道他看上去40多岁，1米75的身高。

老太太住在荣安世家小区，最近因坐骨神经受到压迫导致腿脚酸麻，走路不便，每天要到医院去打针。麻烦的是，从她家走到医院，说长不长，说短也不短，而且要过尹江路与三友街路口的一个红绿灯。

“据我们后来了解，老太太老伴已过世，子女也没在身边，一个人走着去医院的。但因腿脚问题，过斑马线的速度很慢，而且看上去颤颤巍巍的。”海曙交警大队相关负责人告诉记者，在这一路口执勤的是一位叫和五京的辅警。

8月26日7时多，他看到老太太

步履蹒跚地要过马路时，立即走了上去，扶着她走到了对面，接着又嘱咐她注意安全。将近一个小时后，老太太打针回来，又到了这个路口，又是和五京扶着她过了马路。

当了解背后的隐情后，这一切成了习惯。这之后的每一个早晨，来去匆匆的人们总能看到过马路的老太太身边有一位辅警在搀扶。人心都是肉长的，就这样持续了近半个月，老太太实在“受不了”，托人向来了海曙交警大队的电话……

“我们找到了和五京，和他说明了情况。他很惊讶，只是觉得这是一件很普通的事，看到对方有困难，就伸手帮了一把，既是举手之劳，也是职责所在。”海曙交警大队相关负责人说，辅警和五京来自河南，是一名退役的武警老兵。2014年，海曙交警南站中队成立，他就加入了公安辅警队伍，一直在路面兢兢业业地执勤，默默奉献。

之所以要称和五京是“网红”辅警，是因为他经常帮助有困难的群众。今年春节刚过那会，他就和民警在火车站南广场救助了一名突发心脏病病的群众。而去年春节期间，他帮一名坐轮椅的群众过马路的事情，也曾被媒体报道过。

军旅掠影

大跌眼镜 “伙头军”获战救比武两个第一

记者 王晓峰
通讯员 牟家金 陈延山

盛夏已过，但酷热仍在。

前不久，解放军无锡联动保障中心第906医院实战背景下战救科目比武，在某野外训练场如火如荼地开启。但令人大跌眼镜的是，原本以为只是来走过场的“伙头军”意外获得两个“第一”，令在场所有人不得不感叹：高手在“民间”！

“下面进行野战条件下风帽式包扎比武，参赛人员做好准备！”随着竞赛指令下达，在候赛区的司令员郭焕振挽起袖子，擦去脸上的汗水，深呼吸后走上比武场。作为医院首位炊事兵代表，他参加战救科目比武，自然充满了悬念——是搞砸呢，还是一鸣惊人？下面观看的战士们屏气凝神，拭目以待他的“表演”。

“预备……开始！”考官话音刚落，瞬间比武场上“炮声”隆隆，一阵接一阵冲击着参赛人员的鼓膜。“战场”上充满各种干扰性的声音，考验的就是参赛人员的注意力，这种情况下，稍不留神手中的动作就会变形，导致包扎“失败”。

“班长，你包错了！他们的‘帽子’都打了‘蝴蝶结’！”作为“伤员”的小彭用只有他们俩才听得见的声音暗示郭焕振。但郭焕振好像没听到，手中的动作丝毫不受影响，三下五除二完成比武科目后，第一个向考官报告。

焕振朝他翻了翻白眼，回了他一句：“战友真的受伤，你会管它包扎得不是好看？”

比武结束，考官当场宣布成绩，爆了冷门：“战时风帽式包扎比武第一名，郭焕振！”这个结果令场上100多双充满疑问的眼睛不约而同地看向考官，仿佛在说：“考官，您老是不是眼花了？”

对于来自台下的疑惑，考官自然心里有数：“郭焕振包扎得确实不好看，但非常管用，‘伤员’第一时间能止血……时间才是第一要素！”这番话让那几位围观给“伤员”系蝴蝶结的参赛人员好“受伤”！

接着，夹板固定比武开始，郭焕振又上场了。

为左小腿骨折的“伤员”处置时，他并没有用“教科书式动作”——双腿跪地，而是顺势就地而坐，直接将“伤员”的左腿放在自己怀中固定。固定完毕，郭焕振没等抬担架的战友上来，就直接背起“伤员”拔腿就跑……

“哪有自己背伤员的？”“明显违反救治流程，扣分！”……再次令人眼镜碎一地的是，考官又宣布郭焕振是第一名。这次连督导训练的监察员也给他叫好了，毕竟战场环境下，枪林弹雨，难免会出现各种意外，比如担架不上来，这时以最快速度抢救伤员并撤离才是正确做法。

天天跟锅碗瓢盆、票据打交道的“伙头军”，成了比武场上的“黑马”，一下午三个科目的比武，获得两个第一。从主办方手中接过鲜红的荣誉证书，郭焕振又露出了他的两排大白牙：“没有练不好的，更没有练不精的。只要设身处地用心思考，不管身处哪个岗位，一切皆有可能。”

有国才有家，军民携手奋进新时代

■我想对你说——

③甬城人民：新时代是奋斗者的时代，历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、

懈怠者、畏难者。

花开中国，盛世花红。

在9月22日市文化广电旅游局等部门联合举办的“五洲绘图

色四海庆华诞”活动中，驻甬部队70名官兵与群众一起挥毫泼墨，共绘长卷。

此次活动以牡丹文化为主题，邀请了70位教师、70位学生、70位部队官兵、70位妇女同胞、70位国际友人共绘490米长卷。其中，70位官兵送来了特殊的祝福——可爱的人民子弟兵描绘的“护卫祖国卷”，彰显了新时代革命军人爱国情怀与铁骨柔情。

一朵朵绽放的牡丹花，隐喻着甬城人民在党的领导下迅速成长。携手迈进新时代，同心唱响中国红。

前段时间，在镇海蛟川街道和驻地部队联合举办的迎国庆晚会上，“东方红”“激情岁月”“伟大复兴”三大篇章，在歌声和舞姿中共忆了甬甬两地自新中国成立及人民海军建军以来经历的风雨，展现了祖国海洋经济的崛起和海上力量的



驻甬部队官兵正在绘制“护卫祖国卷”。(陈海舰队 供图)